

短新闻

图说平安

平安点滴

六旬老人闹离婚 法官上门去调解

通讯员 张琼 章晨洁 本报记者 汪基建

本报讯 俗话说“少年夫妻老来伴，携手相看两不厌”，近日，常山一对花甲老人起诉离婚，法官前去老人家中入情入理劝解后，老两口冰释前嫌。

4月6日，常山县法院红旗法庭受理了原告杨某起诉被告廖某离婚纠纷一案。两人的儿子已成家立业，女儿还在读高中，夫妻俩共同经营一家超市，安享晚年的年纪，但因经营理念、生活琐事等经常发生争吵。妻子杨某向法院起诉，要求与丈夫廖某离婚。

“这起离婚案件如果简单地以案办案，不仅解决不了纠纷，孩子们也会受到影响，且双方矛盾会进一步扩大。”承办法官谢祖木受理此案后，多次与当事双方沟通，发现原、被告之间并无原则性矛盾，不至于到离婚的程度。

“你们几十年相处下来了，双方都应该记住对方的好……”来到老人家中，谢祖木做起了“和事佬”，成功劝和了这对老夫妻。“其实我也不是真想离婚，刚好在气头上。”杨某说。廖某则承认自己有不对的地方，愿意今后多体谅妻子。

金融智“享”微法庭 集“智享微”于一体

通讯员 陈伟良 毛天添

本报讯 4月29日，丽水首家金融智“享”微法庭在龙泉正式挂牌成立。这是由龙泉市法院发起成立，依托“浙江移动微法院”“浙江ODR”和庭审直播系统等互联网平台，实现金融类纠纷特调特审的数字化、微小化共享法庭。

金融智“享”微法庭，集“智”“享”“微”功能于一体：

“智”——金融类纠纷可依托智能平台，统一在线立案、在线送达、在线开庭、在线生成简式裁判文书、在线退费，高效便捷。

“享”——法庭吸收金融类各行业的专业人员作为调解团成员，建立沟通密切、信息共享的金融纠纷化解机制，提升涉金融类纠纷案件办理的专业化水平。

“微”——将法庭设在金融行业“家门口”，就地化解金融类纠纷，省去诉讼过程中的送达、排期、开庭等程序的耗时，节约当事人的诉讼成本，实现纠纷化解的“一次都不跑”。

志愿观察员上岗 保护生物多样性

通讯员 盛俊辉

本报讯 近日，嵊州市检察院接举报后，调查发现贵门乡附近的小乌溪江边存在一定数量的野生动物死体。检察院邀请绍兴市野生动物专家前往认定，确认这是中国瘰螈，俗称“水壁虎”，是国家二级保护动物，同时也是省重点保护野生动物和“三有”保护动物。

检察院新聘任的公益诉讼志愿观察员姚达忠对当地情况非常熟悉，接到线索后立即展开巡逻，并及时反馈相关信息。

检察院公益诉讼志愿观察员姚达忠对当地情况非常熟悉，接到线索后立即展开巡逻，并及时反馈相关信息。

寻访红色根脉

连日来，为更好推进党史学习教育，台州市路桥区法院充分依托本地“红色根脉”资源，部署开展了“追寻红色足迹，传承革命精神”专题活动。

通讯员 林琳 摄



宣传垃圾分类

《浙江省生活垃圾管理条例》将于5月1日起施行，近日，天台县法院工作人员走上街头，发放相关宣传资料，引导大家养成垃圾分类投放的好习惯。

通讯员 张梦瑶 翁海希 摄



现场铲除罂粟

近日，接群众举报后，嘉兴市南湖区大桥镇禁毒办联合派出所前往现场，铲除了9株毒品原植物罂粟，并对违法者处以治安处罚。

通讯员 沈瑜 摄



搭车宣传反诈

近日，建德市下涯镇春秋村迎来了杭州市县两级政协“六送”下乡活动。下涯镇普法领导小组借此机会，搭车开展了反诈宣传。

通讯员 陈晓明 摄



保护野生动物

为全面禁止和整治非法野生动物交易行为，近日，台州市路桥区检察院联合多部门在花鸟市场、湿地公园等地，开展巡查执法和保护野生动物普法宣传活动。

通讯员 黄超杰 摄



社区矫正对象防诈

通讯员 黄太永

本报讯 近日，杭州市余杭区中泰司法所组织全体社区矫正对象集中学习“预防新型网络电信诈骗”。工作人员通过辖区内多起真实案例，整理出几种常见的网络电信诈骗手段，并对“刷单”“杀猪盘”等诈骗手法进行分析揭秘，要求所有社区矫正对象提高防诈骗意识，做到“不听信、不转账、不参与”，同时践行社会责任，将“预防网络电信诈骗”口号相传。

物业纠纷诉源治理

通讯员 李晴 肖蕾

本报讯 近日，台州市椒江区法院召开物业纠纷诉源治理情况新闻发布会，通报了椒江区2018年至2020年物业纠纷诉源治理的基本情况及工作举措等。

椒江区法院建立“人民调解诉前调、立案法官立前促、个案诉讼示范判”的漏斗型解纷机制，在运用大数据对纠纷主体开展类型化资源对接的同时，完善多部门联动的矛盾纠纷化解机制，并建立物业纠纷联调示范点和社区无讼工作室等，加强源头就地解纷。

知识产权司法服务

通讯员 路余

本报讯 日前，慈溪市法院召开“知识产权司法服务研究实践基地”授牌仪式暨知识产权案件审判白皮书发布会，为第三批6家知识产权司法服务研究实践基地授牌，并发布2020年知识产权案件审判白皮书。

2017年10月，慈溪市法院开创性地在辖区内10家知识产权密集型企业内设立知识产权司法服务研究实践基地，作为研究与实践一体的互动平台，扩展延伸法院司法服务内容，单独或者集中向相关企业发出风险预警，接受业务咨询等。截至目前，共有23家企业被授牌。

禁毒知识送进校园

通讯员 闵家骏

本报讯 为进一步加强校园禁毒宣传力度、宣传新型毒品危害，近日，杭州市上城区凯旋街道联合派出所，在景芳中学开展了禁毒宣传活动。

活动中，民警详细讲解了毒品的严重危害、禁毒相关法律法规、安全防范对策等，提高了同学老师对毒品的认识和禁毒的意识，并增强了对毒品的识别防范能力。

现场同学们纷纷表示，不仅自己要好好学习禁毒知识，掌握保护自我不受毒品侵害的技能，还要向父母、家人、朋友宣传禁毒知识。

组织观看红色电影

通讯员 余慧玲

本报讯 为弘扬法院优良传统、教育引导干警传承红色基因，近日，三门县法院组织部分干警集体观看电影《马锡五断案》。

观影后，干警们深受教育，表示要传承马锡五同志对党忠诚、一心为民的高尚情怀，将始终坚持人民为中心，牢记初心使命、忠诚履职尽责，把党史学习教育的成效体现在坚持司法为民、公正司法的具体行动中去。